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–  Hogyan is kezdődött mindaz, amit ez az érem jelképez? 
–  Zákányszéki parasztcsaládból származom, a mezőgazda-

sághoz mindig közel álltam. Iskolai, szakmai tanulmánya-
imat is mezőgazdasági jellegű intézményekben végeztem. 

–  Hol, merre dolgozott, míg Mórahalomra nem került? 
–  Az első munkahelyem a Gabonatermesztési Kutató In-

tézet Fűszerpaprika Termesztési Osztálya Ötthalom. Itt 
fi zikai munkásként dolgoztam 5,50,- Ft-os órabérért. A 
végzett munkám alapján kineveztek kutatási segéderő-
nek, s a fűszerpaprika öntözési műtrágyázási és kísérleti 
területek tartoztak hozzám, és ezek eredményeinek ér-
tékelése. A kutatási területeken már akkor is alacsonyak 
voltak a bérek, így megpályáztam egy másik  munkahe-
lyet a Szeged és Környéke Városgazdálkodási Társulatnál 
mint vízkormányzó, majd öntözési üzemvezető, kapcsolt 
munkakörben személyzeti vezető feladatokat láttam el. 
1983-tól pályázat útján kerültem a bordányi Előre Mg. 
Szakszövetkezethez, itt személyzeti, munkaügyi osztály-
vezető voltam, és sokat segítettem a háztáji gazdálkodás 
szervezésében, kialakításában. 1993-ban kerültem Móra-
halomra dolgozni az önkormányzathoz, a Mezőgazdasági 
és Vállalkozásfejlesztési Osztályra. 

– A könyvtár és közösségi ház felnőtt olvasó termében va-
gyunk, amely egykor a közösségi ház nagytermeként funk-
cionált, és ahol nagy dolgok történtek, amelyben Hódi 
Pálnak elévülhetetlen érdemei vannak. Mi történt itt ebben 
a teremben, amely összehozható a kitüntetéssel? 

–  1995. áprilisában megalakult 
Mórahalmon és a Homokhá-
ti Kistérségben először egy 
új típusú gazdaszövetkezet, a 
Mórakert. 

– Voltak ennek a gazdaszövet-
kezetnek előzményei? 

– Az előzmények közül fontos 
kiemelni a Mezőgazdasági és 
Vállalkozásfejlesztési Osz-
tály szerepét, amely a hatósági feladatok ellátásán kívül 
minden szakmai segítséget megpróbált biztosítani a helyi 
termelőknek. Itt szeretném megjegyezni, hogy az osztály 
már 93–94-ben ezeket a feladatokat próbálta elvégezni, 
amely később a gazdajegyzői hálózatot indította el.

 

Magyar 

Köztársasági 

Lovagkereszt 

avagy XXI. 

századi lovagok

2008. augusztus 20-a alkalmából Hódi Pál a Magyar 

Köztársasági Érdemrend Lovagkereszt kitüntetését 

vehette át a Földművelési és Vidékfejlesztési 

Minisztériumban Sólyom László köztársasági 

elnök megbízásából Gráf József fölművelési- és 

vidékfejlesztési minisztertől. 

Köztársasági érdemrendet nem akárki kaphat, ahhoz, 

hogy ezt valaki kiérdemelje, országosan is valami 

kiemelkedőt kell tennie. Vendégemmel, Hódi Pállal a 

kitüntetésről és mindarról beszélgetünk, ami elhozta 

ezt a megtiszteltetést számára. 

(folytatás a 4. oldalon)



Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő 2008. szeptember 
1-től 2009. május 31-ig hétfőtől csütörtökig és vasárnap 
9-től 19 óráig, pénteken 9-től 20 óráig tart nyitva. 2008. 
szeptember 8-tól csak a főbejáratot használhatják a fürdő-
látogatók.
Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben megkezdődtek 
az őszi karbantartási munkálatok. Már megtörtént a bel-
téri súlyfürdő, a beltéri gyógymedence és a szabadtéri 
gyógymedence felújítása. Szeptember 15-től 19-ig az íves 
gyógymedence, szeptember 29-től október 3-ig a tanuszo-
da épületében található medencéket újítják fel.
Szeptember 19-21 között a G-Mentor Kft szervezésében 
Budapesten a Westend City Center Millennium Tetőkert-
jében ismét megrendezésre került a Főszezon belföldi 
turisztikai kiállítás és szállásbörze, melyen az Erzsébet 
Mórahalmi Gyógyfürdő és Mórahalom is megjelent turisz-
tikai kínálatával. A bevásárlóközpont tetőkertjében három 
napra valóra vált a „falu a város felett”, mely a rendezvény 
szlogenje volt, mert a kiállítás főszereplője természetesen 
Magyarország, a csodálatos tájak és városok.
Nógrádi Zoltán polgármester úr meghívására 2008. szep-
tem ber 5-én a vajdasági Óbecse, Temerin, Magyarkanizsa 
Önkormányzatainak delegációja találkozott Csányi László 
alpolgármesterrel. A megbeszélésen az INTERREG pá-
lyázatok adta lehetőségeket kívánták felkutatni és feltér-
képezni azon forrásokat, melyek településeink fejlesztését 
szolgálhatják. A megbeszélésen részt vett a Szabadkai Fő-
konzulátus vezetője, Nagy Ferenc főkonzul úr is.
2008. szeptember 4-én ismét megrendezték a Baba – Mama 
klubot, mely keretében a védőnői szolgálat ez alkalommal 
minőségi gyerekruha vásárt tartott.
A mezőőri szolgálat tájékoztatása szerint ismét egyre több 
panasz érkezik a támadó, kóborló ebek miatt, melyek fő-
ként az ipari park környezetében és a „Gólyás háznál” 
fordulnak elő. Sajnos mindkét helyen az emberi butaság 
és a rosszul értelmezett állatszeretet okozza a problémá-
kat. A kihelyezett „élvefogó” csapdákat, már a telepítést 
követő fél órán belül ismeretlen személyek becsukják, ha 
mégis eb kerül a csapdába, azt rendszerint valaki kiengedi. 
Szabadon kóborló állatok, veszélyeztetik az arra járók testi 
épségét, és ha más megoldás nem lehet, az önkormányzat 
kénytelen lesz a hatályos jogszabályoknak megfelelően, 
a település közbiztonsága érdekében elrendelni az ebek 
ártalmatlanítását. Ezúton kérünk minden érintettet, hogy 
felelősségteljesen gondoskodjanak a kóborló jószágokról, 
biztosítsák a feltételeket, és ne akadályozzák a hatóság 
munkáját. Amennyiben a helyzet a jövőben sem változik, 
úgy kénytelenek leszünk szabálysértési eljárásokat kezde-
ményezni az érintettekkel szemben.
2008. szeptember10-én Csányi László alpolgármester és 
Balog László kabinetvezető egyeztetést folytatott a Nem-
zeti Infrastruktúra Zrt-vel az 55-ös számú főútvonal mó-
rahalmi szakaszának rehabilitációjáról. Az európai uniós 
előírások ugyanis szükségessé teszik az útszakasz 7,5 m-re 
történő szélesítését, valamint teherbírásának megerősítését 
11,5 tonnáig. A megbeszélés során a NIF Zrt. nyilatkoza-
tot adott arra vonatkozóan, hogy a 55-ös számú főút re-
habilitációja nem befolyásolja a Domaszék és Mórahalom 
között megépülő kerékpárutat, mivel a kerékpárút projekt 
már a megvalósítás szakaszában tart.
2008. szeptember 15-én Csányi László és az általa veze-
tett karbantartási bizottság helyszíni szemlét tartott a Móra 
Ferenc Általános Művelődési Központban, a Napközi-
otthonos Óvodában és a Tóth Menyhért Városi Könyvtár 

VÁROSI ÉS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Családi események

Házasság:  Dr. Varga Gergely és Dr. Nagy Szil-
via  Pakai Csaba Zoltán és Nagy-György Enikő  
Szabó József és Fornvald Andrea Krisztina  Kopasz 
Zsolt és Márki Adrienn  Monoki Zsolt és Pipicz Me-
linda Katalin  Szekeres Gábor és Ábrahám Szilvia 

 Türk Gregor Michael és Sebestyén Dóra Gabriella 
házasságot kötöttek. Gratulálunk, és sok boldogságot 
kívánunk!

Születések: Varga Szabolcsnak és Tóth Jolánnak 
Balázs Áron  Börcsök Istvánnak és Nyári Anikónak 
Leila  Abonyi Zsoltnak és Kanász Tündének Péter 
Zsolt  Daróczi Lajosnak és Szabó Bernadettnek Dóra 

 Berkó Csabának és Komáromi Andreának Vanda  
Szabó Zsoltnak és Babarczi Andreának Ádám  Csóti 
Attilának és Móra Hajnalkának Balázs  Sánta Tibor-
nak és Dóczi Ildikónak Dorina  Szablár Gábornak és 
Darázsi Editnek Luca nevű gyermekük született. Gra-
tulálunk, és jó egészséget kívánunk!

Halálozás: Szögi Mihályné Bogdán Rozália – 
Ásotthalom, IV. ker. 434/1.  Halmai Lajos – IV. ker. 
155.  Módra Istvánné Tóth Irén – Zákányszéki út 
24.  Börcsök Lehel – Malmos rét 8.  Hebők János 
Kapás u. 20. szám alatti lakosok elhunytak. Nyugodja-
nak békében! 

Köszönet: 

Ezúton szeretnénk köszönetünket kifejezni mind-
azoknak, akik gyermekeink, Lehel és Botond szüle-
tését követően velünk együtt reménykedtek, aggódtak, 
biztattak, támogattak bennünket.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, 
akik személyesen vagy más módon, őszinte együttér-
zésüket kinyilvánították Lehel kisfi unk elhalálozása 
kapcsán. Börcsök Levente és Toroczkai Kinga

és Közösségi Házban. Az évente ismétlődő bejárás során 
ellenőrzik az előírt karbantartási munkák elvégzését, va-
lamint megállapítják a következő évi feladatokat. Megha-
tározzák, hogy mely feladatok milyen pályázati támoga-
tásból valósíthatók meg, mely az évi költségvetésből nem 
fi nanszírozható.
Mórahalom Város Önkormányzata korábban sikeres pá-
lyázatot nyújtott be egy komplex geotermikus energiát 
hasznosító rendszer kiépítésére. A tervek szerint Móraha-
lom északi részén, a Hunyadi ligetben létesül egy 1300 m 
talpmélységű termálkút, amelyből megközelítőleg 70 oC 
hőmérsékletű termálvizet lehet kinyerni. Innen fog indulni 
az a 2,8 kilométernyi, a föld felszíne alá fektetett, szigetelt 
távvezeték, amely Mórahalom önkormányzati intézmé-
nyeit köti majd össze, biztosítva ezáltal fűtési és melegvíz 
szükségletüket. Az 526 millió forint összköltségű projekt 
támogatási szerződése már aláírásra került és a közbeszer-
zési eljárás is lezárult. A nyertes kivitelező az Aquaplus 
Kft. lett. A vállalkozói szerződést szeptember 18-án írták 
alá. A nyertes cég a kitermelő termálkút, a visszasajtoló 
kút, a két kút közötti összekötő vezetékpár, valamint a 7 
db hőközpont kivitelezését végzi majd. 
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Az utóbbi időben a lakosság kö ré ben 
mégsem mindezek pozitív hatásairól, 
mint inkább a bérszínvonallal kapcso-
latos sugdolózásokról lehetett hallani. 
Híresztelések szerint polgármesterként 
megtiltottam a Fléma Snacks Kft. ve-
zetőinek – melyet állítólag szerződés is 
rögzít – hogy az átlagos mórahalmi bé-
reknél magasabb juttatásokat adjanak 
munkavállalóiknak. Egyesek tehát nem 
a beruházás munkahelyteremtő fontos-
ságát hangsúlyozzák, hanem ismét a 
polgármestert igyekeznek rossz színben 
feltüntetni. A gyár közelgő ünnepélyes 
átadása, valamint az alaptalan vádasko-
dások – miszerint a város első embere 
szabja meg, ki mennyit kereshet – kész-
tettek arra, hogy hangot adjak felhábo-
rodásomnak, és hogy elejét vegyem a 
további intrikáknak. 

A város és a Homokhátság fejlődé-
sét, a helyiek foglalkoztatását, a biztos 
egzisztencia megteremtését és a meg-
élhetés biztosítását ma is mindennél 
fontosabbnak tartom, hiszen helyiként 
tudom, hogy már szüleink és nagyszü-

leink is embert próbáló küzdelemmel 
igyekeztek gyökeret verni a homokon. 
Nem azért építünk új gyárakat, hogy az 
ott dolgozókat ellehetetlenítsük, nem 
azért teremtünk új munkahelyeket, hogy 
ne keressenek tisztességes munkabért a 
munkavállalók, és nem azért küzdünk 
nap mint nap, hogy a térségben élők le-
hetőségeit korlátozzuk. A Kft-vel kötött 
szerződés nem tartalmaz kitételt a bérek-
kel kapcsolatban, ezzel ellentétben kitér 
arra, hogy a munkaerő felvétel során 
lehetőség szerint a mórahalmi lakhelyű 
munkavállalókat részesítsék előnyben. 
A város vezetése és jómagam azért dol-
gozunk, hogy segíthessük az itt élőket, 
könnyebbé tegyük mindennapjaikat, 
lehetőségeket adjuk a felnövekvő fi atal 
generációk számára, és hogy élhető kis-
várost teremtsünk minden tősgyökeres 
és újonnan letelepülő család számára. 
Szeretném, ha a várost és lakóit jellemző 
vonások, mint a munka iránti elhivatott-
ság, az összetartás, a múlt iránti tisztle-
let és a jövőre való nyitottság továbbra 
is megmaradnának. Elfogult vagyok, 

hiszen magam is ide születtem, itt éltek 
elődeim. Elfogultságom mellett is val-
lom, hogy Mórahalom előtt olyan jövő 
áll, melyre érdemes egzisztenciát, csalá-
dot, szakmai pályafutást alapozni.

Lucas Vanreusel a Fléma Snacks Kft. 
ügyvezetője bárminemű rossz in du la tú 
szóbeszéd elkerülése érdekében nyilat-
kozatot tett, melyben kijelentette, hogy 
az önkormányzat és a cég között létre-
jött szerződés nem tartalmaz kitételt az 
alkalmazotti bérek nagyságrendjére. A 
magyarországi bérszínvonallal kapcso-
latban elsőként a legnagyobb helyi ipari 
parki vállalkozásoknál tájékozódtak, a 
mostani juttatások pedig a Szegeden al-
kalmazott átlagbéreknek felelnek meg. 
Az ügyvezető nyilatkozatában hangsú-
lyozta, hogy fenntartja magának a jogot, 
hogy bármely más fél befolyása nélkül 
önmaga határozza meg a béreket. A Kft. 
jelenleg 29 főt foglalkoztat, melynek 
köszönhetően mórahalmi, zákányszéki, 
ásott hal mi, domaszéki, ruzsai, öttömösi 
és szegedi munkavállalók jutottak kor-
rekt és biztos álláshoz.

Az intézmény október 10-ei, ünne-
pélyes átadását megtiszteli jelenlétével 
Gráf József földművelésügyi és vidék-
fejlesztési miniszter, Pierre Labouve-
rie, belga nagykövet, valamint Rétfalvi 
György, az ITD Hungary vezérigazgató-
ja. Bízom benne, hogy a cég pályafutása 
sikeres lesz Mórahalmon és a jövőbeni 
üzembővítésekkel újabb munkahelye-
ket teremthet. Továbbra is hiszek abban, 
hogy áldozatos és kemény munkával, 
összefogással és közös akarattal képesek 
leszünk szebb és harmonikusabb életkö-
rülményeket teremteni itt, a Homokhá-
ton.

Nógrádi Zoltán polgármester, or-
szággyűlési képviselő

Suttog(ott) a város…

Belga magánbefektetők alapították a magyar Fléma Snacks 

Kft-t, amely már megkezdte működését az Ipari Parkban. A 

tulajdonosok a tervezés során huszonkét magyar települést 

vettek számításba, így a város vezetőjeként méltán vagyok 

büszke arra, hogy végül Mórahalomra esett a választás. A cég 

saslikot gyárt és az üzemeltetéshez szükséges szakképzett 

munkaerőt a kistérségből, Mórahalomról és környékéről 

toborozta. A beruházás jelentős hatást gyakorol a térség 

fejlődésére, ugyanakkor lakosságmegtartó ereje, egziszten-

ciát biztosító vonzata még nagyobb értékkel bír.

Zárókonferencia

2008. szeptember 26-án a határon túli pályázati együtt-
működés keretében tartották a MÓRAPARTNER KHT által 
nyert KÜM-2007-NEFE NGO pályázati projekt megvalósí-
tásáról szóló záró konferenciát. 

A konferencia alkalmából a mórahalmi partnerek 2 na-
pos programmal látták vendégül a temerini pályázati part-
ner szervezet delegációját, felnőtteket és gyermekeket. 

Csányi László alpolgármester megnyitójában a közös 
kultúra megismerésének, az emberi kapcsolatok kialakítá-
sának és elmélyítésének fontosságáról beszélt. 

Hangsúlyozta, hogy ezekből a gyermekekből lesznek a 
jövő döntéshozói, ezért nagyon fontos a felkészítésük a kö-

zös feladatokra. A pályázatban hátrányos helyzetű gyerme-
kek vettek részt. Az 5 millió Ft támogatást Temerin város-
ban költötték el. A célcsoport 20 fő Temerinben élő 12-15 
éves gyermek volt. 

A pályázat keretében mórahalmi gyermekek 5 napot töl-
töttek Temerinben, ahol a történelmi Temerin múltjával, je-
lenével ismerkedhettek meg. 

Puskás Tibor temerini képviselő a gyermekek közös 
programjairól megelégedéssel szólt. 

Kalmár Istvánné mórahalmi pedagógus véleménye sze-
rint nem csak a pályázat keretében, de azon túl is folytató-
dik az együttműködés. 

(Szerk. )



folytatás az első oldalról
 A civil háttér: 1994. januárjában meg-

alakult egy mezőgazdasági és Vállal-
kozásfejlesztési Egyesület, amely 34 
taggal jött létre. Ez az egyesület már 
tagjainak elindította a vetőmag, műtrá-
gya, tenyészállatok közös beszerzését. 
Nagyon sok szakmai estét szerveztünk 
az egyesület tagjainak, közös kulturális 
rendezvényeket szerveztünk, mint pl. 
aratóünnep, böllérnap. Az egyesületi 
tagok alulról jövő kezdeményezéseként 
jött létre 52 alapító taggal egy erősebb, 
új típusú gazdasági szövetkezet, a Mó-
rakert beszerző termelő és értékesítő 
szövetkezet. 

–  Eddig mindvégig többes számban be-
szélt az eredményekről, ami azt jelenti, 
hogy voltak segítői is ebben a mun-
kákban. Kik voltak ők? 

– Segítőim? Az egyesület és a szövet-
kezet elindítója Nógrádi Zoltán – ak-
kor mezőgazdasági osztályvezető, ma 
polgármester, országgyűlési képviselő 
– volt. További segítség volt az 52 ala-
pító tag, akik kimondták a szövetkezet 
megalapítását, és saját tőkéjükkel hoz-
zájárultak a szövetkezet törzstőkéjének 
megteremtéséhez. 

– Hogyan fogadták akkor a szövetkeze-
tet gazdálkodói körökben? 

– A szövetkezet mint fogalom ebben az 
időben a gazdák gondolkodásában ne-
gatív szóként csengett, több idő kel-
lett ahhoz, hogy meggyőzzük őket, ez 
nem a régi típusú szövetkezés, hanem 
egy beszerző és értékesítő szövetkezet, 
ahol a tagok egyben tulajdonosok is. 

– Hol tart ma a szövetkezet? 
– A Mórakert Szövetkezetnek ma már 

közel 800 tagja, illetve tulajdonosa 
van. Szövetkezetünk a zöldség- gyü-
mölcs termékpályán dolgozik, a közös 
értékesítési forgalom 8-9 milliárd Ft 
között mozog. 

– Jelenleg Hódi Pál milyen funkciót tölt 
be a szövetkezetnél? 

– 1995-től az igazgatóság elnöke, ami 
egyben azt jelenti, hogy a szövetkezet 
elnöke is vagyok. 

– A Mórakerten kívül úgy tudom, hogy 
még több szövetkezetben, mezőgazda-
sági szervezetben is dolgozik, melyek 
ezek, és milyen tevékenységeket végez?

– A Csongrád Megyei Agrárkamara el-
nöki funkcióját töltöm be 2001. óta, a 
Magyar Agrárkamara elnökségi tagja 
vagyok. a Magyar Termelői Értékesí-
tő Szövetkezetek Szervezetek Hangya 
Együttműködésének alapító és elnök-
ségi tagjaként 1998 óta dolgozom. 
Megalakulásakor elnöke is voltam, 
mára már csak elnökségi tag. A Hangya 
Szövetkezeten belül mióta elnökségi 
tag vagyok, egyben a Zöldség- Gyü-
mölcs Szakági Szövetség elnökeként 
dolgozom. 

– Hány órából áll a napi munkaideje, 
hogy annyi mindennel tud foglalkoz-
ni úgy, hogy az elvárható maximumot 
nyújtja mindenütt? 

– A mezőgazdaságban jellegéből eredő-
en a munkára fordított napi 8 óra kevés. 
Az ehhez párosuló társadalmi munkák 
is időigényesek, főleg ha az ember az 
elvállalt feladatait tudása legjavával kí-
vánja szolgálni. A szövetkezet megala-
kulása óta a 10-12 órás műszak gyakran 
előfordult, és sok esetben még a hétvé-
geket is lekötötte, leköti. Feladataimat 
programozni kell, és most már jó, ha 
határidőnaplót is vezetek. Sokat távol 
kellett lenni a családtól, és az otthoni 
mezőgazdasági munkát is abba kellett 
hagynom. 

– Mindezt hogyan tolerálja a család, ho-
gyan segíti munkáját a háttérből? 

– A családdal közösen megbeszéltük a 
szövetkezet vezetésével, irányításával 
kapcsolatos plusz időterheket. Eleinte 
nehezen fogadták, hogy többet kell tá-
vol lenni a feladatok végzése miatt, de 
úgy érzem, rájöttek, hogy szakmámat 
szívügyemnek tekintem, és akkor se-
gítenek leginkább, ha hagyják, hogy a 
mezőgazdasági tudásomat és elkötele-
zettségemet a gazdák, a mezőgazdaság 
iránt a legjobb tudásom szerint telje-
sítem. Ezúton köszönöm nekik, hogy 
segítettek abban, hogy életpályámat 
kiteljesítsem. 

– Büszke Önre a családja? 

– Igen. 
– Kikből áll ez a család? 
– A szűkebb család feleségem, két fi am, 

és két unokám. 
– Ők is mezőgazdasággal foglalkoznak? 
– Nem, feleségem bolti eladó, egyik fi am 

a Tisza Volánnál, másik fi am a GLS-nél 
dolgozik. 

– Velük szokott-e a mezőgazdaságról, 
annak jövőjéről beszélgetni, vagy csak 
azt látják, hogy a papának minden ide-
jét leköti ez a nagy és komoly feladat? 

– Szoktunk a mezőgazdaságról családi 
körben beszélgetni egy keveset, de nem 
terhelem a munkahelyi problémákkal a 
családot. Sőt, ha többet meg akarnak 
tudni, nekik kell kérdezni. 

– Minden területet átfogtunk már, amel-
lyel foglalkozik? 

– Szeretném megemlíteni, hogy 1997–98 
óta kapcsolatom van az Erdélyi Ma-
gyar Gazdák Egyesületével, és a me-
zőgazdasági tapasztalataimat azokról 
a területekről, amellyel foglalkozom 
- átnyújtottam nekik. Ez a termelő 
szervezetbe való tömörülést célozta. 
Románia is csatlakozott az Európai 
Unióhoz. Amit rajtam keresztül kaptak 
információt, úgy érzem, hasznosítani 
tudják. Ugyanez a kapcsolatfelvétel 
elindult a vajdasági területekkel is. A 
vajdasági magyarok is többször voltak 
már a Mórakert Szövetkezetben, tőlük 
is többször kaptam felkérést előadások 
tartására, és az oktatás-képzés területén 
is dolgoztam. Mindezeket azért vállal-
tam fel, mert úgy érzem, hogy a Móra-
kert Szövetkezetnek a piacnyitás lehe-
tőségei elindulhatnak a vajdasági és az 
erdélyi területekre is. 

– Magánélete is van, vagy csak a köznek 
él? Hobbi = munka? 

– Megfogalmazhatjuk valóban úgy, hogy 
a munka egyenlő a hobbival. Termé-
szetesen a családi ünnepek, névnapok, 
egyebek megünneplésre kerülnek, en-
nyi időt szakítani kell. Fordítok időt a 
TV nézésére is, mert szeretek tisztában 
lenni a világ eseményeivel, ezen kívül 
a futballmeccseket szeretem nézni. Ma-
gam nem sportolok. Valamikor sportol-
tam, fociztam a zákányszéki megyei 
foci csapatban. 

Amikor ez a beszélgetés zajlott, beszélge-
tőtársam Hódi Pál még nem tudta, hogy 
2008. szeptember 19-én városi díszünnep-
ség keretében Mórahalom Díszpolgára 
kitüntetésben részesül. Gratulálunk mind 
a két kitüntetéshez, és ehhez a színes élet-
hez, elhivatottsághoz mi mást is kívánhat-
nék, mint jó erőt, és jó egészséget. 

–  Köszönöm a beszélgetést. 

Szűcs Julianna



Szeptember hónapban Mórahalmon a következő 
folyamatban lévő ügyek kerültek elrendelésre: 

 Szegedi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki Mórahalom belterületén szabályosan parkoló személy-
gépkocsijának bal oldali tükrét eltulajdonította. A bűn cse lek-
ménnyel okozott kár 69.000 Ft.

 Mórahalmi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki a ajtóbefeszítés módszerével behatolt a bejelentő tanyá-
jába és onnan mobiltelefont valamint húst tulajdonított el. A 
lopással okozott kár 30.000 Ft., a rongálási kár 10.000 Ft. 

 Mórahalmi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes el-
len, aki a mórahalmi temetőben lévő síremlékéről ismeretlen 
módszerrel eltulajdonított 2 db. rézvázát. A lopással okozott 
kár 50.000 Ft.

 Mórahalmi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki a fi a által használt Mórahalom belterületén lezáratlanul 
leállított férfi  MTB kerékpárt eltulajdonította. A bűncselek-
ménnyel okozott kár 22.000 Ft.

 A fenti bűncselekményekkel kapcsolatosan, illetőleg 
más közérdekű bejelentésüket megtehetik a 107-es segélyhí-
vószámon, illetve a Mórahalmi Rendőrőrs 06-62/ 581-040 te-
lefonszámán, valamint a helyi körzeti megbízottak Tóth Zsolt 
r. ftzls és Kiss Henriett. r.ftőrm. 06-20/555-1074-es szolgálati 
mobiltelefonján. Minden bejelentést a Rendőrőrs munkatár-
sai bizalmasan kezelnek.

Továbbá örömmel értesítem a Tisztelt Olvasókat, hogy a 
Legfőbb Ügyészség a HVG-ben közölt 2007-es adatai szerint 
Mórahalmon ezer lakosra 23 bűncselekmény jut, így Móra-
halom Mindszenttel együtt a második helyen áll a legbizton-
ságosabb városok között. A városok között Csongrád az elő-
ző évihez képest 42 helyet rontva a 25., Szentes a 30. (90.), 
Makó az 53. (63.), Kistelek a 196. (209.), Mórahalom a 205. 
(166.), Mindszent a 213. (252.), Sándorfalva a 233. (254.). 

Az adatokból kiderül, hogy Mórahalom kivételével vala-
mennyi település rontott az előző évi helyezésén.

 Baloghné Kurai Szilvia r. ftőrm 

Október havi 

rendőrségi információk

Tisztelt Olvasók! A hatályos KRESZ előírásai szerint ál-
talános szabály, hogy a gépkocsiban utazó 150 cm-nél ala-
csonyabb gyermeket a testsúlyához igazodó kialakítású gyer-
mekbiztonsági rendszerben kell rögzíteni. A gyermekülésekre 
szigorú előírások vonatkoznak! 

2009. január 1-től használható gyermekülések biztonsá-
gosabbak, hevedereik rugalmasabbak, nem okoznak csonttö-
rést, komoly oldalvédelemmel vannak ellátva mind a fejnél, 
mind pedig a csípőnél, ami az oldallégzsák kipattanásakor 
kap komoly szerepet.

A gyermeküléseken elhelyezett jelek utalnak az elő-
írásokra: a jól látható helyen, jól olvashatóan elhelyezett 
jelölésben szerepel egy kör, benne „E” betű, illetőleg a jó-
váhagyó országra utaló szám, ezek alatt pedig a jóváhagyási 
szám: 2009. január 1-től csak a 03, illetőleg a 04-es szám-
sorral kezdődő jóváhagyási számmal jelzett gyermekülések 
használhatóak.

A gyermekbiztonsági rendszerek (gyermekülés) hasz-
nálata 150 cm testmagasságig általában kötelező. Ha a 
gépkocsi a gyermekbiztonsági rendszer beszerelésére al-
kalmatlan, e gépkocsikban – az autóbuszok kivételével – 3 
évnél fi atalabb gyermek nem szállítható. E gépkocsiban a 
3 évnél idősebb gyermek csak a hátsó üléseken szállítható.

Az óvodás gyermekek, közoktatási intézmények 
tanulóinak szállítására rendszeresített, nem menet-
rend szerint közlekedő autóbuszoknak (iskolabusz) 
2009. szeptember 1-jétől a következő rendelkezések-
nek kell megfelelniük:

– a gyermekszállítást külön táblával kell jelölniük,
– az üléseket biztonsági övvel kell ellátniuk,
– a 135 cm-nél alacsonyabb gyermeket gyermek-

biztonsági rendszerben (gyermekülés) rögzítik,
– a legalább 135 cm magas gyermeket biztonsági 

övvel rögzítik,
– a szállított utasok ülőhellyel rendelkeznek.
– az egy ülőhelyen utazó két 10 évnél nem idősebb 

gyermek esetében a jelenlegi gyermekülés-használati 
mentesség megszűnik. Minden gyermeket külön ülő-
helyen kell elhelyezni, és őket kötelezően gyermek-
biztonsági rendszerben (biztonsági gyermekülésben) 
kell elhelyezni,

– a gyermekbiztonsági rendszer használata 135 
cm testmagasság alatt kötelező,

–  a legalább 135 cm testmagasságú és 3 évnél idő-
sebb gyermek biztonsági övvel is rögzíthető,

– a gépkocsik első ülésén 150 cm-nél kisebb test-
magasságú gyermek csak gyermekbiztonsági rend-
szerben rögzítve szállítható,

– a nem menetrend szerinti személyszállítást vég-
ző autóbuszban (pl. különjárat, szerződéses járat) a 
135 cm-nél kisebb testmagasságú gyermeket 2007. 
szeptember 1-jétől gyermekbiztonsági rendszerben 
kell elhelyezni.

– nem kötelező a gyermekbiztonsági rendszer 
használata, ha orvosi igazolás ennek használata alól 
felmentést ad.

forrás: BALESET-MEGELOZES.HU 
NEMZETI KÖZLEKEDÉSI HATÓSÁG 
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Önkormányzati bérlakások HOLCIM pályázati támogatással

880 milliós fürdőfejlesztés 

a Homokháton

Mórahalom Város Önkormányzata pályázatot nyúj-

tott be az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél-

Alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez 

az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő továbbfejlesz-

tése érdekében. A projekt a kétfordulós pályázati 

eljárás első fordulóján már átjutott, így a ho-

mokháti fővárosban jó eséllyel megvalósulhat a 

tervezett gyermekfürdő és szaunavilág.

Mórahalom város tulajdonát képező egyik legjelentősebb 
ingatlan fejlesztésének, az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfür-
dőnek távlati fejlesztése komplex feladat a képviselőtestület 
számára. A város központjában elhelyezkedő legnagyobb 
egybefüggő területtel rendelkező objektum jövőbeli sorsa, 
építészeti jellege, hasznosítása nagymértékben befolyásolja a 
település arculatát, központjának jellegét, az itt élők és idelá-
togatók hangulatát, a településről alkotott véleményét. 

A tervezett fürdőfejlesztés konkrét célja az Erzsébet Mó-
rahalmi Gyógyfürdő élményszolgáltatásainak bővítése fedett 
gyermekfürdő és szauna park létrehozásával. A térség „gyer-
mek-paradicsomaként” működő fedett részleg, önálló új épü-
letszárnyban kapna helyet. 

A speciálisan gyermekek számára tervezett fedett gyer-
mek-élményfürdő, családcentrikus jelleggel kerül kialakítás-
ra, melyben kiegészítő szolgáltatásként megtalálható lesz a 

Mórahalom sikeresen szerepelt 

a Holcim Hungária Otthon Ala-

pítvány által kiírt pályázaton, 

mely révén két önkormányzati 

bérlakást alakítanak ki. Nógrádi 

Zoltán, a város polgármestere, a 

térség országgyűlési képviselője 

2008. június 30-án ünnepélyes 

díjátadón vette át az Operettszín-

házban a nyertes pályázat doku-

mentációját.

Néhány szó a támogatóról: A Hol-
cim Hungária Zrt. Magyarország vezető 
cement és betongyártó vállalata. A cég 
környezeti felelősségtudata kimagasló, 
példaértékű beruházásokat hajtott vég-
re azért a célért, hogy a környezetet ne 
szennyezze.

A részvénytársaság által létrehozott 
Holcim Hungária Otthon Alapítvány 
2004-ben azzal a törekvéssel jött létre, 
hogy vissza nem térítendő támogatást 
nyújtson az önkormányzatok bérlakás-
építő programjaihoz.

E lehetőséget használta ki Mórahalom 
Város Önkormányzata. Idén a támoga-

tásra 32 település jelentkezett. A 8 nyer-
tes önkormányzat összesen 34 bérlakás 
létrehozására nyert forrást, melyből ket-
tő Mórahalmon valósul meg. Egy 71,5 
m2-es és egy 66,5m2-es korszerű lakás 
kialakítására nyílik lehetőség.

Az épület állaga miatt a teljes tető-
szerkezetet kicserélik. A külső homlok-
zatra pedig egy 8 centiméteres hőszige-
telő, valamint nemes vakolat réteg kerül. 
A munkálatok során új fürdőszobát ala-
kítanak ki, teljes belső festést végeznek, 
valamint a víz- és villamosvezetékeket is 
kicserélik.

A pályázaton összesen 100 millió fo-
rintot osztottak szét, melyből Móraha-
lom 5.383 ezer Ft támogatást nyert el. 
A város képviselő-testülete ugyanennyi 
támogatást nyújt a Röszkei út 39. szám 
alatti önkormányzati tulajdonú ingat-
lan fejújítására, ami a pályázat feltétele 
volt. 

A felújítás alatt álló épület a klebels-
bergi oktatás- és kultúrpolitika eredmé-
nyeként épült az 1920-as évek táján. Ak-
kor tanítói szolgálati lakásnak szánták. 
A II. világháború után az akkori iskola 
részeként működött, az évek során válto-
zó szerepkört betöltve.

Most a sikeres pályázat révén meg-
újulva, megszépülve visszakapja eredeti 
lakásfunkcióját. A felújítás már folyik, a 
lakások átadására előreláthatóan 2008. 
decemberében kerül sor. A beruházás 
eredményeként javul a városkép, vala-
mint a bérlők számára kedvező rezsi-
költségeket eredményezhet a fejlesztés, 
ami nem titkolt szándékkal célja is volt a 
programnak. Fontosnak tartottuk és tart-
juk a bérlakás-állomány lehetőség szerin-
ti növelését és fejlesztését Mórahalmon, 
mert szeretnénk, ha településünk fejlődési 
tendenciája megmaradhatna a megkezdett 
úton. Hiszen ki kell használnunk az ipari 
parkbéli fejlesztések mellett a kedvező 
turisztikai és természeti (Madarász tó) 
feltételeinken túl az Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő adta kiváló lehetőségeket. 
Mindezek további fejlődést hozhatnak 
településünk életében, hiszen a lakosság 
jobb szolgálatával még kedvezőbb lehe-
tőségek nyílhatnak meg az itt élő emberek 
számára.  Kovács Csilla

gyermekfelügyelettel ellátott játszósarok, a pelenkázó és a 
szülői konyha is. A fedett gyermek-élményfürdő célja a gyer-
mekek egészségtudatos életmódra nevelésének elősegítése.

A tervezett beruházás eredményeképpen létrejön egy több 
mint 2.000 m2 hasznos alapterületű új épület, amelyben 8 új 
szolgáltatás kap helyet. A tervezett szolgáltatások között meg-
található lesz a térség kínálatában egyedülálló szaunapark, sőt 
a jégkása kút mellett egy Kneipp-medenét is kialakítanak.

A fürdő vízfelülete 370 m2-nyi vízfelülettel bővül. A több-
szintű kaland- és élménymedence, a gyermek- és a bébi pan-
csoló, és nem utolsó sorban a két fedett csúszda mind a fi atal 
korosztály igényeit szolgálja. A létesítmény azonban teljes ki-
kapcsolódást nyújt a szülők és nagyszülők számra is, melyet a 
termál ülőmedence, a jacuzzi és a sokszínű szolgáltatást nyújtó 
szaunavilág garantál.  A földszinten található szaunaparkban a 
fi nn-, infra-, és arometerápiás szaunák mellett egy gőzkabint 
is építenek. A galéria részben pedig fi nn-, udvari fi nn-, és bio 
szauna kerül kialakításra pihenőtérrel, napozóterasszal.

A megnövekedő gyógyvíz szükséglet fedezésére új termál-
kút fúrása válik szükségessé, amely szintén a projekt része. 

A 880 millió forint összköltségű beruházás eredménye-
képpen egy egyedülálló, fedett baba-mama barát fürdő 
jön létre, amely családbarát jellege révén tovább csök-
kenti a turisztikai szezonalitást. A fejlesztés hozzájárul 
az egészségturisztikai kínálat kiszélesedéséhez, újszerű, a 
térségben eddig nem alkalmazott wellness jellegű és csa-
ládbarát szolgáltatásokat kínál majd, így a desztináció 
hosszú távú versenyképessége is növekszik.

Berta Zsolt turisztikai referens
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Ebzárlat

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 
13/2002. (1.13.) sz. rendelete szerint az egész ország terü-
letén összel ismételten sor kerül a ragadozó emlősök ve-
szettség elleni orális immunizálására. A repülőgépes 
és/vagy kézi vakcinázás Mórahalom város közigaz-
gatási területén  2008. október 4–október 31. között 
kerül elvégzésre. 

Amennyiben a lakott területen kívül vakcinát találnak, 
azt ne vegyék kézbe, ne nyúljanak hozzá.

Mórahalom város közigazgatási területén 2008. októ-
ber 4–október 31-ig tartó ebzárlat és legeltetési tila-
lom van érvényben.

Ennek értelmében az ebzárlat tartama alatt min-
den kutyát és macskát elzárva, illetőleg a kutyákat 
megkötve úgy kell tartani, hogy azok más állattal, 
vagy emberrel ne érintkezhessenek. Zárt udvarban 
a kutyák elzárását  vagy megkötését mellőzni lehet, 
ha azok onnan ki nem szökhetnek. Kutyát tartási he-
lyéről csak pórázon vezetve és szájkosárral szabad 
kivinni. A vadászebek, a fegyveres erők és fegyveres 
testületek ebei rendeltetésszerű használatuk idejére 
mentesek a fenti korlátozás alól. Mórahalom város 
Polgármesteri Hivatala az ebzárlat idején a szabadon 
talált ebek és macskák befogásáról és állami kártala-
nítás mellőzésével történő leöléséről gondoskodik.  

Kérjük, az ebzárlat időtartama alatt fokozottan 
fi gyeljenek háziállataikra! 

Polgármesteri Hivatal

LEGYEN ÖN IS VÉRADÓ!
Szeretettel hívjuk és várjuk a 

18 évüket betöltött személyeket, akik 

– tudják, hogy adni mindig jó,
–  még nem adtak vért, és nem tudják, 

milyen csodálatos érzés másokon érdek 
nélkül segíteni!

A véradás ideje: 
2008. október 21.  (kedd) 

900–1500 óráig
Helye: Aranyszöm 

Rendezvényház
Megkérünk minden egyes véradót, 

hogy személyi igazolványát és 
TAJ-kártyáját hozza magával.

Beteg embertársaink nevében 
előre is köszönjük megjelenésüket.

Országos Vérellátó Szolgálat     
Magyar Vöröskereszt

„ A Mórahalmiak duplán 

segítettek!”

Ruzsa Község Önkormányzata és a Ruzsai Baráti 
Kör Egyesület által szervezett Ruzsai Hagyományőrző 
Lakodalmas rendezvényen a Mórahalmi fogathajtók 
igényesen előkészített fogataikkal vettek részt, mellyel 
nagyban segítették rendezvényünk sikerét. A résztvevő 
fogatok emlékezetes szép látványt nyújtottak. 

Fogathajtóink voltak: Vass Kálmán, Fodor Sándor, 
Pakai István, Dobó László- Babarczi Antal, Szabó 
István, Szűcs Dániel, Tóth Tibor.

Rendezvényünk másik pillérei voltak a mórahalmi 
Vér testvérek, István és Csaba zenészek. Olyan ritkán 
látott jó hangulatot teremtettek zenekarukkal, melyre so-
káig fogunk emlékezni. 

Elismerésünket fejezzük ki az önzetlen segítésért,  a 
jó együttműködésért, melynek sikeréért Vass János (do-
bos), Fodor Sándor és Volford László szervezésükkel 
is sokat tettek.

Köszönettel:
Szanka János, állatorvos-szervező

ÉRTESÍTÉS

Dr. Kovács Tibor állatorvos értesíti ügyfeleit, hogy 
új helyre költözött.

Új címe: Mórahalom, Kinizsi Pál u. 4. (Alkotmány 
utcával párhuzamos utca)

Rendelési idő: Hétfő-péntek: ½ 8 – ½ 9.

Dr. Kovács Tibor, hatósági állatorvos

Pályázati kiírás

Mórahalom Város Önkormányzata az Oktatási és 
Kulturális Minisztériummal együttműködve a 2009. 
évre kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók 
számára („A” típus), valamint felsőoktatási tanulmá-
nyokat kezdeni kívánó fi atalok számára („B” típus).

Részletes pályázati kiírás, valamint pályázati adatlap 
kérhető ügyfélfogadási időben

Ménesi Erika előadónál a Polgármesteri Hivatal emeleti 
17. sz. irodájában (Mórahalom, Millenniumi sétány 2.)

A pályázatok benyújtási határideje: 
2008. október 31.

VÉRADÁS



Helyi TDM szervezet 

létrehozását tervezik 

Mórahalmon

Tisztelt Olvasók! 
A Körkép szeptemberi számában megjelent „Táncoltak a botok” c. cikkhez 

tévedésből nem a megfelelő fényképek kerültek csatolásra. A tévedésért elné-
zést kérünk Önöktől is, az érintettektől is. 

Kovács-Tanács Istvánné

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség re-

gisztrációs felhívást tett közzé a tu-

risztikai desztináció menedzsment 

szervezetek támogatását célzó pá-

lyázat előkészítése érdekében. Mó-

rahalom Város Önkormányzata mint 

projektgazda a Homokháti Kistérség 

településeivel együttműködve elké-

szítette és benyújtotta szakmai re-

gisztrációs adatlapját. 

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
Regionális Operatív Programja lehető-
séget nyújt a turisztikai desztináció me-
nedzsment (TDM) szervezeti rendszer 
kialakítására és a TDM szervezetek tevé-
kenységének támogatására. Ahhoz azon-
ban, hogy korszerű és az egész országra 
kiterjedő desztinációs menedzsment szer-
vezeti rendszer alakuljon ki, nélkülözhe-
tetlen az egységes szakmai szempontrend-
szer előzetes kialakítása, majd a kialakítást 
követően a TDM szervezetek szakszerű 
működtetése. Mindez a magyarországi 
turizmus új fejlődési szakaszát hivatott 
elősegíteni, amelyben az eddigi központi 
irányítást egy alulról építkező, partnersé-
gen, szakszerűségen alapuló, többszintű 
szervezeti rendszer váltja fel. A desztiná-
ción, azaz a turisztikai fogadótérségen (a 
turista számára utazási célterületen) ala-
puló, decentralizált szervezeti rendszer 
kialakítása nélkülözhetetlen a fenntartható 
és versenyképes magyarországi turizmus 
megteremtéséhez.

Mórahalom városa az 1990-es évek-
től koncepcionális turizmusfejlesztést 
folytat, ennek eddigi legfőbb eredménye 
a négycsillagos Erzsébet Gyógyfürdő 
kialakítása. A fürdőfejlesztés a város-
ban és a környező településeken továb-
bi turisztikai beruházásokat generált, 
a vendégforgalom jelentősen megnőtt. 
Különösen indokolt ezért egy olyan 
helyi turisztikai desztináció menedzs-
ment szervezet létrehozása és hatékony 
működtetése, amely Mórahalom és tér-
ségének turizmusát összefogja, koordi-
nálja, fejleszti – tudtuk meg Berta Zsolt 
projektmenedzsertől. A későbbiekben 
létrejövő szervezet célja a fenntartható 
és összehangolt turizmusfejlesztés biz-
tosítása, a térségben eltöltött vendégéj-
szakák, tartózkodás és a turisták költése 
növekedésének elérése.

Köszönet könyvadományért
A Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház könyvtárosai 

és olvasói nevében köszönetet mondunk Kelemen Gábor szegedi 
„tiszteletbeli mórahalmi” lakosnak a könyvtárnak nyújtott könyvado-
mányért, amellyel a kulturális örökségünkről szóló gyűjteményünket 
gazdagította. 

A Szent Korona Öröksége sorozat könyveiből kaptunk 11 db. köny-
vet mintegy 40000 Ft értékben. 

A téma iránt érdeklődő,  és minden kedves olvasót szeretettel vá-
runk a könyvtárban. 

Zsiros Annamária igazgató



Bizonyára meglepőnek tartják a Kedves 
Olvasók a fenti címet, mivel a naptári jeles 
napok között ilyet nem találhatnak, mi még-
is az idén a szeptember hónapot a Szülők 
havának kiáltottuk ki.

És, hogy miért? Lássuk csak, kezdjük az 
elején!

A Csongrád Megyei Településtisztasági 
Kft felhívására szeptember 23.-án papír-
gyűjtési akciót szerveztünk az óvodában. 
Igen sok munkánk lett ezen a napon, mert 
alig győztük mérni és konténerbe rakni az 
otthon már feleslegessé vált újságpapírt, 
kartondobozokat és többször újabb és újabb 
konténert kellett kérnünk.

A 23-i gyűjtés még 24.-én is folytatódott, 
és az eredmény több mint 50 mázsa ve-
gyes papír lett.

Mindamellett, hogy az óvodai csoportok 
anyagi juttatásban részesülnek, fontos cé-
lunk volt környezetünk tehermentesítése, 
valamint a gyermekek, és rajtuk keresztül a 
szülők környezetvédő környezettudatos 
magatartásának alakítása. Köszönjük a 
lelkesedést, a várakozáson felüli aktivitást, 
és kérjük, hogy ezután 
is szorgalmasan gyűjtö-
gessenek, mert tavasszal 
újabb akciót szervezünk.

Egy másik nagyon fon-
tos esemény volt, amely 
szorosan kapcsolódik a 
környezetvédelemhez, 
az esztétikus környezet 
megóvásához, az óvoda 
játszóterének felújítá-
sa, annak a környezetnek 
a rendbe tétele, ahol a 
gyermekek napjaik nagy 
részét töltik.

Szeptember 26.-án és 
27.-én felvonult a szü-
lőkből, nagyszülőkből, 
óvónőkből összeállt csa-
pat és megkezdődött a 

kemény munka. Volt, aki csiszolt, hegesz-
tett, fúrt, kalapált, volt, aki festett, vagy a 
környezetet rendezte ásóval, lapáttat, kapa-
róval, gereblyével.

Hétfőn a gyermekek ámulva, csillogó 
szemekkel nézték a megújult játékokat és 
már alig várták, hogy birtokukba vehessék 
azokat.

Igazán nagyon szép, nagyon esztétikus 
látványban lehet része minden betérőnek, 
erre járónak. A fajátékok egységes színben 
pompáznak, s köztük a többi játék vidám 
színekkel kacsintgat a picinyek felé.

Úgy gondoljuk, azoknak a szülőknek, 
hozzátartozóknak neve méltán állhat itt, 
akik szabadidejüket feláldozva ezt a cso-
dát tették az óvodába járó va la mennyi 
gyermekért, azért, hogy öröm legyen 
számukra a játék, ami ennek a korosz-
tálynak az elsődleges és legfontosabb te-
vékenysége, és minél szebb, esztétikusabb 
környezetben tölthessék napjaikat.

Módra Istvánné
óvodapedagógus

„OVI HÍREK”

Szeptember: Szülők hava

MANÓCSKA CSOPORT:

Zsigáné Nyári Zita

Paprikáné Csillag Erika

Espárné Hajbel Anita

Espár Sándor

KATICA CSOPORT:

− Gál Albert

− Matovics Gabriella

MARGARÉTA CSOPORT:

- Mígh Csaba

HOLDACSKA CSOPORT:

− Wratin Sándor

− Király Erzsébet

− Babrián Imre

− Törökné Marcsi

− Nagy Imre (nagyszülő)

SÜNI CSOPORT:

− Döme Miklós

− Hódi Imre

− Vass László

− Tóth Zsolt

CSIGA CSOPORT:

− Szaniszlóné Hargitai Eszter

− Szaniszló Zoltán

− Tanács Róbert                                                   

− Szalma Attiláné

− Szalma Attila (nagy testvér)

− Szalma Balázs (nagy testvér) 

− Pipicz Illés (lelkes segítő)

NAPOCSKA CSOPORT:

− Mígh Csaba

− Stocker Éva

− Csiszárné Wucseta Nóra

− Rozsnyai Zsolt

− Smolek Nándor

− Smolekné Andrea

− Ráczné Ökrös Bernadett

− Rauch Zoltán

− Királyné Matovics Gabriella

− Harangozó Mónika

MICIMACKÓ CSOPORT:

− Masáné Szécsi Andrea

− Vassné Börcsök Olga

− Salamon László

− Vass Zoltán

− Szécsi József (nagyszülő)

− Salamon László (nagyszülő)

Szorgos kis kezek és lábak hordják a papírt a konténerbe.



egyhÁzi Élet

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Mórahalmi10 2008/10.

Egymást váltják az éjszakák és a nappalok. Néha 

úgy érzed, túlságosan rövid volt az éjszaka, s szí-

vesen aludnál tovább. Mégsem siratod aztán nap-

közben, hogy véget ért, hiszen ott a nappal, benne 

a sok találkozás, tennivaló.

A tanévet a vakáció, most pedig a vakációt a tanév 
váltja fel. Ne szomorítson el a búcsú a nyártól. Most valami új 
következik; új tankönyvek, füzetek, új-régi arcok. És új vagy 
Te is. A napfény melegével, a víz és a gyümölcsök frissessé-
gével feltöltve kezdheted az új tanévet. Vegyük fel a harcot a 
lustasággal, a fegyelmezetlenséggel! Mindent a maga idejé-
ben tégy! Jézus velünk van a tanév minden napján. Segít ta-
nulni, megérteni, kibékülni, de nem fogja helyetted elvégezni 
a feladataidat. Jó munkát mindenkinek és szép tanévet!

Szeptember 14-én, vasárnap a Szentmiséken meg-
történt a táskaszentelés. 300 iskolatáskát szenteltünk meg s 
most már Isten áldásával mehetünk az iskolába. Mórahalmon 
a 2008/2009-es tanévben 20 hittancsoport indult, mindenki 
a neki megfelelő korosztállyal jár hittanórákra. A hittanosok 
száma az idén 376 fő. Ezúton is köszönöm a kedves szülők 
segítségét és a gyermekek kitartását.

Szeptember 28-án, vasárnap Thorday Attila, Szeged-
Szentmihály plébánosának hívására az egyházközség hívei át-
mentek az ottani búcsúra. Lelkiekben felemelő Szentmisében 
átadták nekünk, mórahalmiaknak az 1932-ben készült Kalot-
zászlót, amely ismeretlen okból Szentmihálytelekre került. 
Polgármester Úr és az egyházi képviselőtestület elnöke, Szűcs 
István átvették a zászlót, s a Kántor Úr segítségével átkerült a 
mórahalmi templomba. Kitettük a szentélybe, hogy hirdesse 
Isten dicsőségét és a helyi hívek összetartozását. A zászlón a 
következő áll: „ Szent Imre Katolikus Legényegylet, Szeged-
Alsótanya, 1932.”

Szentírás vasárnapján megszenteltük a templomban 
a Szentírásokat, igyekszünk minél többet olvasni és erőt me-
ríteni belőle. A Szentírás éve van, ezért van kitéve az Ünnepi 
Biblia a felolvasó állvány elé.

Most készülünk az október 23-i ünnepségre, amely 
október 22-én este lesz megtartva, s amelyre mindenkit sze-
retettel várunk.

Joó Balázs 
plébános



Mórahalmi 112008/10.

 Hőkezelve - 
köszörült illesztési 
felületek.

 Gyártása Szerbiában 
és Mórahalomra 
történô szállítása.

 7–10 napos átfutási 
határídôvel.

Tájékoztatási lehetőség: 
LÁBADI LÁSZLÓ  
Telefon:  
(30) 3-252-910

FOGASKEREKEK FOGASKEREKEK 
- TENGELYEK - TENGELYEK 
ÉS EGYÉB FÉM ÉS EGYÉB FÉM 
ALKATRÉSZEKALKATRÉSZEK

Bútorkészítés 

és más 

asztalos munkák 

látványtervvel!

Fa, bútorlap, MDF 

frontok kedvező áron!

06-30/9688-823

Hitelügyintézés!

Kérésre házhoz megyünk.

% 30/22-55-885

- Szabad felhasználásra
- Vásárlásra
- Problémás esetekre
-  Magánszemélyeknek, 

vállalkozásoknak

Óradíj: 1.500 Ft/30 perc

10 perctől kevesebb munkaidőnél óradíjat nem kell fizetni!

Kiszállási díj: 20km-ig: 1.500Ft; 20-50km: 2.500Ft

Telefon és Fax:  62/284-026

Iroda:  Domaszék, Dózsa György u. 46. 

Mobil:  Balogh Ádám: 70/564-9644

            Szabó Béla: 70/256-1751

Hívja a HOMOKHÁTPC garanciális mozgó szervizét!

Garanciális számítógép javításGaranciális számítógép javítás

és szerviz szolgálatés szerviz szolgálat

- Hiba van a számítógéppel, de nem tudja mi okozza?

- Elavult, fejleszteni kellene programokat, alkatrészeket?

- Új számítógépet vásárolna de nem tud választani?

- Tönkre ment a meghajtó, leformázta, adatok vesztek el?

- Internetet kell megosztani több számítógépen?

Kedvezőtlen hiteleit 
váltsa ki, vagy indítson 

újat a legkedvezőbb 
feltételekkel egy 

régmúltú, 
megbízható cégnél! 
Nem „alkuszcég”! 

Ha szeretné elkerülni 
a kényelmetlen 

banki ügyintézést, 
hívja személyes 

hiteltanácsadásért, 
Matók Zoltánt 

a 06/70 322 59 19–es 
számon!

Drágállja meglévő 
hiteltét? Nem szeret-
né, ha a körülmények 
rossz döntésbe kény-
szerítenék? Vagy ha 
az információ hiá-
nya később kerülne 
sokba önnek? 
Akkor ingyenes 

személyes 

pénzügyi 

tanácsadásért, 

hívja Szilágyi 

Róbertet a 

06/70-331-55-22 

számon!

Épületek:
Új családi házak, Épületek, 

Mezôgazdasági színek,

Tanyák szerelése,

Szivattyúk beüzemelése

Mérések: Érintésvédelmi 

felülvizsgálatok,

Erôsáramú berendezések 

felülvizsgálata, 

Villámvédelmi 

felülvizsgálatok.

Villanyszerelés!Villanyszerelés!

Sprokk Zsolt • Tel.: 06-20/576-09-54

Démász 
Partnerszerelés:
Új csatlakozások 

kiépítése, Ideiglenes 

szekrények telepítések,

Fogyasztás mérőhelyek 

kialakítása,

Meglévő rossz mérőhelyek 

rendbetétele,

Új fogyasztói csatlakozás 

esetén teljes ügyintézés.

Bádogosmunkát
 vállalok. 

Csatornázás, 
többféle lemezmunkák 

és szegélyezések.
Érd.: Ifj. Kiri József

% 06-30/2381-867

Angolórát, 

többnyelvű kisérést, 

szervezgetést,

tolmácsolást

NÉMETÓRÁT  NÉMETÓRÁT  

NÉMETNÉL!NÉMETNÉL!

Ásotthalomtól Szegedig. 

%.: 06 20 914-5995, 

DM Utz Friedrich

Pentagram 

Földmérő 
Mérnöki Iroda

Szeged, Attila u. 7. I/3.

Tel. / fax: 62/317-343

Mobil: 30/554-4346

Rövid határidővel 

vállalunk:

  Megosztási, 

telekhatár-rendezési

  épületfeltüntetési, 

művelési ág változási 

vázrajzok

  telekhatár kitűzések

Jó állapotban lévő politúros

szekrénysor (4 elem) eladó!

Tel.: 30/418-7092

Mórahalmi lakópark 
sorházi lakásai 
(47-63 m2) leköthetõk.
Kulcsrakész ár: 
195 000 Ft/m2.

% 30/650-4838

Vállaljuk magánházak, társasházak, 

középületek TERVEZÉSÉT és TEL-

JES KÖRŰ KIVITELEZÉSÉT. Igény 

esetén cégünk a teljes hitel-, szoc.

pol., jogi ügyintézést lebonyolítja.

MÓRAHALOM VÁROS 
TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA
Felelős szerkesztő. Szűcs Julianna
Szerkesztőbizottság tagjai: 
Hargitai Imre, Kalmár István, 
Kosztyu Gyuláné, Pipicz Mihályné, 
Rozsnyainé Hódi Mária

Mórahalmi A szerkesztőség címe: 
Mórahalom Város Önkormányzat
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és 
közösségi Ház, 6782 Mórahalom, 
Röszkei út 2. Telefon, fax: 62/281-441
Kiadja: Mórahalom város 
Önkormányzat, Tóth Menyhért 
Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felelős kiadó: Zsiros Annamária
Készült: Typo-Alfa Kft. nyomdában, 
700 példányban
Tördelő: Sashegyi Attila

Villanypásztorok és 

kiegészítőik, állatitatók, etetők, 

állattartási, állategészségügyi 

eszközök, jelölők, lovas 

felszerelések, állatápoláshoz 

szükséges eszközök és szerek 

minden fajta haszonállatnak. 

Több mint 6000 féle 

termékcikk! Jöjjön el 

kisáruházunkba!

A DÉLI-FARM KFT. 
KÍNÁLATA:

Őszi árpa, zab, 

búza, triticale, 

lucerna és fű 

vetőmagok illetve 

műtrágyák széles 

választékban 

kaphatók,

TV, LCD tv 
JAVÍTÁS 

1 ÉV GARANCIÁVAL!
HELYSZÍNEN, minden 

szerdán és pénteken.

VILLÁMSÚJTÁS esetén 

a javítási számlát a 

biztosító kifizeti!

Számítógép-monitorok, 

Samsung plazma tv-k 

és projektorok javítása.

Cím bejelentése 
a Szegedi u. 48. 

sz. alatti Iparcikk 
üzletben

Tel.: 281-468

Komlós Zsolt

tv-mûszerész 

Telefonszám: 

06 30 626 1021

Hirdetés-
felvétel:

% 62/281-441



Mórahalmi Ifj úság Híreimi

Képen látható (balról jobbra): 
Dobó Zoltán, Ónozó Péter, Széll Norbert, Duka Gabriella, 

Szécsi Tamás, Dobó Erika, Módra Balázs

Beindul a MISZ

Szeptember 18-án tartotta első megbeszé-
lését a Mórahalmi Ifjúsági Szervezet a MISZ, 
Mórahalmon a Cacao Clubban. Mindez baráti 
hangulatban, vidáman telt. Elsősorban az ez 
évi programokról ötleteltünk. Rengeteg színes, 
vicces és szórakoztató dolog vár majd rátok az 
elkövetkező időszakban. Célunk, hogy felpezs-
dítsük a fiatalság életét, izgalmasabbá tegyük a 
hétvégéiteket vagy akár a hétköznapjaitokat is! 
Hogy mindezt milyen sikerrel tesszük? Arról le-
gelőször október 24-én bizonyosodhattok meg 
18 órakor a Cacao Clubban a MISZ nyitó buliján, 
ahova mindenkit szeretettel 
várunk! Bővebb információt 
a www.ifjusag.homokhat.hu-
n a Hírek rovatban találsz. Ha 
személyesen van kérdésed 
azt a mora.ifjusag@gmail.
com e-mail címre küldheted! 
Várjuk az érdeklődőket, fi-
gyeljétek program-előze-
teseinket!

Duka Gabriella
MISZ tagjai képviseletében

Mórahalmon széles és jól működő intézmény-
rendszer, gazdag programkínálat segíti és várja 
a település ifjú lakosságát. Nógrádi Zoltán pol-
gármester vezetésével az ifjúsági területhez 
kapcsolódó valamennyi intézmény – oktatás-
nevelés, közművelődés, szociális- és egész-
ségügy, munkaerő-piac – valamint a városban 
tevékenykedő civil szervezetek közös összefo-
gásban kívánnak tenni azért, hogy a település 
jövőjét jelentő ifjú korosztály minél teljesebb 
életet élhessen Mórahalmon. 

Fiatalok Figyelem!
Itt az idő, hogy teret kapjanak ötleteid! 
Egész nyáron egy jó programötleten 
gondolkodtál? Most segítünk megvalósí-
tani! Vedd fel a kapcsolatot!

E-mail: mora.ifjusag@gmail.com
Tel.: 62/ 280-219

Cacao Club Ifjúsági Ház
Októbertől nyitott kapukkal várja a fi atalokat a 
Cacao Club, mint városi ifjúsági ház. Az ifjúsá-
gi ház rendeltetése, hogy Értetek, Fiatalokért 
legyen. Ezért szabadidőtökben birtokba vehe-
titek az épületet. 

Mit kínál Neked a Cacao? 
•  tánc tanfolyamok, 

aerobic (hétköznap délutánonként)
•  bulik (hétvégente)

Mórahalom Város 
Képviselő-testülete 
több alkalommal 
tárgyalta az 
ifjúság helyzetével 
foglalkozó 
előterjesztéseket. 

2001. Ifjúsági koncepció2001. Ifjúsági koncepció
2002. Ifjúságpolitikai program2002. Ifjúságpolitikai program
2004. Ifjúsági koncepció átdolgozása2004. Ifjúsági koncepció átdolgozása
2006. ifjúsági helyzetfelmérés2006. ifjúsági helyzetfelmérésÖ
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Papp Renáta, ifjúsági referens


